



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8062

4 PAGINI 30 BANI

Luni 14 iulie 1975

Continuă lupta eroică pentru refacere după pagubele pricinuite de pe urma calamităților și prevenirea revărsărilor Dunării

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU din nou pe frontul inundațiilor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat din nou în zone care au avut de suferit de pe urma inundațiilor sau unde se iau măsuri de protecție pentru a stăvili unda de viitură a Dunării. În dimineața zilei de sâmbătă, 12 iulie, secretarul general al partidului, însoțit de ministrul de interne, Teodor Coman, a vizitat județele Buzău, Galați și Brăila, controlând la fața locului măsurile care s-au luat pe plan local pentru reducerea cit mai mult cu puțință a urmărilor revărsărilor unor riuri, dînd indicații ferme, arătînd direcțiile de acțiune pentru prevenirea revărsărilor Dunării, pentru organizarea optimă a stringerii recoltei, pentru restabilirea activității productive normale. În ședințe de lucru cu membri ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., cu primii-secretari și membri ai birourilor comitetelor județene de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat felicitări oamenilor muncii pen-

tru activitatea pe care au desfășurat-o în aceste zile, arătînd totodată că este necesar ca în perioada următoare să se lucreze cu mai multă abnegație, cu mai multă disciplină, atît în agricultură cit și în industrie, pentru stringerea la timp a recoltelor, pentru realizarea mai multor produse de calitate superioară.

Pretutindeni, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, aflat încă din primele ceasuri ale inundațiilor, și apoi, în continuare, acolo unde erau înfruntate stihiele naturii, a dat oamenilor siguranță și încredere, i-a îmbărbătat în îndeplinirea cu fermitate, în mod organizat, a hotărîrilor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Vizita secretarului general al partidului a fost salutată cu căldură de oamenii muncii, a oșelit voința membrilor detașamentelor speciale, a tuturor cetățenilor, de a asigura opărea avuțiilor țării și poporului.

SPORTIVII BUCUREȘTENI, LA DATORIE!

Prin Capitală și zonele învecinate, puhoaietele au trecut, ploii pustitoare n-au mai căzut. Au rămas în schimb, — în oraș sau pe ogoarele comunelor învecinate — urme adînci care sînt înălțurate cu greu. Tinerii și adulții muncoesc zilnic, depun eforturi — omonești și supraomonești — pentru a înlătura urmele calamității, pentru normalizarea vieții.

Aflăm cu satisfacție că printre oamenii muncii care muncesc fără preget, însufleșiți de chemarea secretarului general al partidului tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la înlăturarea grabnică a efectelor inundațiilor, se află și sportivii. De la Consiliul pentru educație fizică și sport al municipiului București ni se comunică faptul că zilnic, mii de sportivi din oraș sînt angrenați în astfel de acțiuni. Numai vineri (11 iulie), de pildă, peste 4000 de sportivi din Capitală au lucrat la înlăturarea urmelor inundației și la stringerea recoltei (și este interesant de arătat că dintre aceștia peste 400

au fost sportivi de mare performanță).

Sîmbătă, numărul celor plecați să lucreze a fost și mai mare, iar duminică, evident, acțiunea a continuat. Peste toți sportivii au prestat muncă tenace, fără preget, bine organizată și rezultatele au fost meritorii.

Printre cei care au lucrat în aceste zile au fost și sportivii clubului Olimpia-Constructorul: judecarii Constantin Melnic, Marian Stan, halterofili, dintre care n-a lipsit maestrul sportului Paul Neagu, antrenorul Ilie Enciu, profesorii Emil Boerescu, Mihai Constantinեսcu ș.a.

Sportivii clubului amintit au lucrat cu găleți, lopiți și mătură la scoaterea apei ce se infiltrase, a mîlului, în sala de haltere a clubului, sala cazanelor și în pivnița unei clădiri din preajmă.

Remarcabilă este participarea — la acțiunile inițiate de către Comitetul de partid al secto-

(Continuare în pag. 2-3)

LA TELEFON.

CORESPONDENȚII NOȘTRI...

GALAȚI. Veștile venite din zonele calamitate au zguduit puternic conștiințele gălațenilor. Și atunci, fără vorbărie și lamentări, oamenii acestor locuri au hotărît să se ia de piept cu puterea distrugătoare a apelor. La Chemarea secretarului general al partidului, gălațenii au răspuns cu entuziasm emoționant. 100.000 de oameni ai muncii, elevi, studenți, tineri cooperatori au înscris în aceste zile fapte de glorie. În numai patru zile și tot atîtea nopți, ei au închis prin diguri trănice, de beton (soluție definitivă), toate căile de acces ale apelor.

Așa se face că la această oră orașul dunărean, comunele și ogoarele județului sînt în afara oricărui pericol. Pe tarlalele județului au muncit cu rivnă 50.000 de oameni, care au reușit să stringă 80% din recoltă. Sîmbătă,

(Continuare în pag. 2-3)

HOTĂRÎREA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

cu privire la majorarea suplimentară a retribuiției tarifare a tuturor categoriilor de personal și corectarea unor prețuri

Acționînd consecvent pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, Partidul Comunist Român, asigură, prin întreaga sa politică, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii, înlăturarea bunăstării întregii societăți și dezvoltarea multilaterală a personalității umane.

În condițiile îndeplinirii cu succes a prevederilor planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării, în cursul actualului cincinal veniturile tuturor oamenilor muncii au cunoscut o continuă creștere. Majorarea retribuiției tuturor categoriilor de personal a avut ca rezultat creșterea substanțială a veniturilor minime și medii obținute de către oamenii muncii din țara noastră. Astfel, retribuiția minimă lunară a personalului necalificat a crescut de la 800 lei, cit era în 1970, la 1140 lei după majorarea intervenită în anul 1974, iar a muncitorilor calificați de la 908 la 1340 lei, ceea ce reprezintă o creștere de 42,5 la sută și, respectiv, 48 la sută. Prin majorarea retribuiției tuturor categoriilor de personal și prin intrarea în cîmpul muncii a circa 1200.000 lucrători, retribuiția medie a oamenilor muncii a crescut, în cursul cincinalului actual, cu circa 26,6 la sută, fondul de retribuiție sporînd de la 96 miliarde lei în 1970 la 154 miliarde lei în 1975, respectiv cu peste 60 la sută.

Analizîndu-se modul cum se realizează creșterea veniturilor oamenilor muncii, se constată că nu se asigură nivelul retribuiției reale avute în vedere, aceasta fiind înfluențată și de nivelul unor prețuri care trebuie să fie corectate în prezent.

În vederea asigurării creșterii veniturilor oamenilor muncii corespunzător nivelurilor avute în vedere, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. hotărăște:

1. Începînd cu data de 15 iulie, retribuiția tarifară a tuturor categoriilor de personal stabilită prin legea retribuirii după cantitatea și calitatea muncii se majorează suplimentar cu 60 lei lunar. Această sumă se adaugă atît la retribuiția tarifară a personalului la care s-a aplicat deja mărirea retribuiției, cit și la retribuiția tarifară a personalului la care urmează să se aplice măsurile de majorare a retribuiției tarifare pe anul 1975.

2. Majorarea suplimentară a retribuiției prevăzută în prezenta hotărîre nu afectează acordarea următoarelor drepturi:

a) alocația de stat pentru copii;

b) bursele acordate în învățămîntul de toate gradele.

Aceste drepturi se vor menține în același cînuant chiar dacă prin majorarea retribuiției cu 60 lei, prevăzută în prezenta hotărîre, se depășește plafonul în funcție de care s-au acordat.

3. Majorarea suplimentară a retribuiției tarifare nu va modifica cînuantul chiriei astfel cum acesta este stabilit în prezent. La veniturile oamenilor muncii majorate cu 60 de lei, în urma sporirii suplimentare a retribuiției tarifare, se mențin în continuare cotele de impozit aplicate la veniturile realizate pînă în prezent. Totodată, țînînd seama de sporierea substanțială pe plan mondial a prețurilor unor materii prime de bază, precum și de faptul că prețurile de desfacere cu amănuntul ale unor produse nu acoperă cheltuielile reale de producție, fiind mai mici decît prețul de cost — ceea ce face ca realizarea acestor produse să devină nerentabilă — avînd, de asemenea, în vedere faptul că la unele produse prețurile de desfacere cu amănuntul sînt mari față de cheltuielile de producție, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a hotărît corectarea unor prețuri și tarife după cum urmează:

— Se vor majora prețurile cu amănuntul la combustibili, cherestea, unele produse finite din lemn, unele materiale de construcție, hîrtie, blănuri și confecții din piele, sortimente superioare de încălțămînte și articole sportive din piele, covoare lucrate manual, articole din fontă, precum și tarifele la unele servicii prestate populației;

— Se vor majora prețurile la ciorapii de bumbac și vor fi reduse concomitent, în același volum, prețurile la ciorapii din fire sintetice;

— Se vor corecta prețurile unor medicamente prin reducerea prețurilor la unele sortimente și majorarea altora, ceea ce va determina o reducere anuală a cheltuielilor populației de circa 230 milioane lei.

Drept urmare a majorării și reducerii unor prețuri și tarife, populația va cheltui suplimentar în

(Continuare în pag. a 4-a)

După o pasionantă finală, cu prelungiri, în compania Universității Craiova: 2-1 (0-0, 1-1)

Rapid București a cîștigat „Cupa României” la fotbal

- Un meci disputat cu multă ambiție și energie
- Manea (2) și Oblemenco, autorii golurilor
- În cupele europene, fevoriarii vor juca cu Anderlecht, craiovenii cu Steaua roșie

Cea de-a 37-a ediție a Cupei României la fotbal are un cîștigător mai mult decît merituos.

Rapid București, această echipă cu mare „priză” la public, care include în rîndurile sale numeroase elemente tinere, de certă perspectivă (Ioniță, Grigoraș, Fl. Marin, Rîșniță, Petcu, Iordan, Manea) reușește să cucerească trofeul — pentru a noua oară în semicentenara sa existență — după o suită de rezultate prin care a vrut, parcă, să demonstreze cit de... accidentală a fost părăsirea de către ea, pentru un an, a primei divizii: victorii asupra unor divizionare A

Un succes prestigios al scrimei românești

FLORETISTA ECATERINA STAHL — CAMPIOANĂ MONDIALĂ!

- După 10 ani, din nou pe prima treaptă a podiumului unui campionat mondial
- Printre invinse — campioana lumii de anul trecut, de la Grenoble
- O victorie clară, fără asalt de baraj

BUDAPESTA. 13 (prin telefon). Ecaterina Stahl este noua campioană mondială de floretă pe anul 1975! Cu 4 victorii în turneul final al actualei ediții a C.M., reprezentanta țării noastre își vede încununat eforturile de a adăuga titlului de campioană a lumii la tînet (în 1965, la Rotterdam) și pe acela de campioană mondială la seniore. Printre invinsele sale se află, în primul rînd, **Idiko Bobis** (Ungaria), campioana ediției precedente a competiției, de la Grenoble, precum și una dintre titlularele primei formații a Uniunii Sovietice, **Olga Kniazeva**. Iată, de altfel, și rezultatele Ecaterinei Stahl în turneul final: 4-0 la Bo-

(U.R.S.S.) 3 v., 3. **Idiko Bobis** (Ungaria) 3 v.

Așadar, un frumos și prestigios succes al scolii românești de scrimă, pentru care merită felicitări nu numai eroina acestei vii disputate întreceri, ci și antrenorul emerit **Andrei Viicea**, care coordonează munca de pregătire a floretistelor noastre fruntașe.

Între cele 139 de floretiste intrate în concurs s-au aflat și 5 sportive din țara noastră. Debutul n-a fost incurajator: **Viorica Draga** a rămas în turul I, apoi **Suzana Ardeleanu** spre surprinderea generală în turul 2. Ardeleanu punctase de două ori (cu 4-1 la



în continuare (2-4 la Dumont — Franța și Cich — Polonia și 3-4 la Mac Court — S.U.A., în asaltul decisiv).

Celelalte reprezentante ale țării noastre, în schimb au avut o evoluție frumoasă, reușind să încheie cu bine și turul III: **Ecaterina Stahl** cu 2 victorii (4-0 la

Stadionul „23 August”; nocturnă; timp frumos; teren bun; spectatori circa 30.000. Au marcat: MANEA (min. 70 și 100), OBLEMENCO (min. 54). Raport de cornere: 4-9. Raportul șuturilor la poartă: 25-12 (pe spațiul porții: 10-6). Raportul faulturilor comise: 24-16.

RAPID: IONIȚĂ — POP, GRIGORAȘ, Fl. Marin, NIȚĂ — Angelescu (min. 46 Savu), M. Stelian (min. 58 Rîșniță), PETCU — Iordan, Neagu, MANEA.

„U” CRAIOVA: Purcaru — Niculescu, BOC, Deselnicu, Berneanu — Ștefănescu (min. 92 Strimbeanu), CIUPITU, BALACI — Crișan, OBLEMENCO, Tărălungă (min. 66 Negriță).

FAZE DE GOL REMARCABILE: RAPID: Fl. Marin (m. 40), Pop (m. 55), M. Stelian (m. 50), Manea (m. 75); UNIVERSITATEA: Balaci (m. 1), Boc (m. 9), Oblemenco (m. 24 și 83), Ștefănescu (m. 28), Crișan (min. 109).

ARBITRAJUL: — ACCEPTABIL. La centru N. Rainea (Birlad), la linie C. Ghiță (Brașov) și I. Chilibar (Pitești).

CARTONAȘE GALBENE: Deselnicu, Balaci, Crișan, NIȚĂ, Fl. Marin, Pop.

Continuă lupta eroică pentru refacere după pagubele pricinuite de pe urma calamităților și prevenirea revărsărilor Dunării

„ARIPILE” GHIMBAVULUI AU SĂRIT PRIMELE ÎN AJUTORUL CELOR LOVIȚI

GHIMBAV. 2 iulie. La orizont gene de lumină anunțând o nouă zi. În biroul comandantului aeroclubului „Mircea Zorileanu” telefonul sună prelung, insistent, ca o sirenă de alarmă. Și la stația de radio, după păcănituri și întreruperi se distinge clar, calmă dar fermă vocea crainicului de la dispeceratul general central județean: „Alarmă! Apele umflate de ploie care cad neîntrerupt au rupt diguri și poduri, au ieșit din școală întrind prin grădinile și casele oamenilor, devastând totul în cale. Punctele cele mai lovite sunt Hoghiz, Rupea, Făgăraș, Lunca Cîlnicului. Ridicați-vă în aer și săriți în ajutorul celor aflați în pericol!”

Afară plouă, plouă. Cerul încovoiat de apă își sprijină încărcătura pe culmile dimprejur. Comandantul Nicolae Conțu ordonă mobilizarea tuturor echipajelor de la elicoptere, de la avioanele utilitare, cele de școală, instructorii și elevii taberelor de zbor și de parașutism organizate de C.C. al U.T.C. Toți sar ca unul la cuvântul de ordine al comandantului. Sub rafalele de ploaie prăbușite din înălțimi elicopterele se ridică primele pentru inspectarea zonelor amenințate. De sus priveștea este surprinzătoare și tocmai de aceea întinderea dezastrului mai îngrozitoare. Oameni pe case, în poduri, fac semne. Cu precauții, înfruntând riscul, piloții trec la acțiune. Un bătrîn înconjurat de valuri negre este ridicat în elicopter și scos în afara pericolului. La Lunca Cîlnicului o femeie cu un copil de 8 ani face semne de ajutor de pe un acoperiș. Pilotul se lasă cu greu și cu mari riscuri o salvează pe Elena Dragomir și pe copilul său. În groaza acelor momente a uitat să afle numele salvatorului. Nici azi nu-l știe. A scris totuși redacției unui ziar brașovean o scrisoare în care mulțumește public celui ce i-a salvat viața. Poate acum prin rîndurile noastre să afle că acel pilot se numește Iancu Romeo. Dar au numai el, și alți piloți de pe elicoptere și avioane cum sînt Gheorghe Pora, Petre Cristescu, Nicolae Motoc, Teofil Clotoș și

însuși comandantul Nicolae Conțu au stat în aer zile lumina fie pentru acțiuni de salvare, fie pentru transporturi și aprovizionarea cu apă minerală, pîine, alimente și medicamente în satele izolate de ape în punctele în care accesul era imposibil, fie pentru transportul unor răniți.

Zilele treceau greu una după alta, dar oamenii au stat la post, gata de luptă. Obosiți, încercănați dar neșovăitori piloții respirau între două zboruri, timp în care elevii aviatori și parașutiști încărcau aparatele cu cele necesare. Nimeni n-a precupețit nici un efort. Totul pentru intervenții, pentru salvarea celor în pericol sau în nevoie.

GHIMBAV. 10 iulie. Apele s-au retras. Elicopterele și avioanele utilitare și-au reluat activitatea în agricultură. Au fost remontate utilajele de stropit pentru culturile de cartofi. Alte avioane școală se rotește neîntrerupt, strunite de ucenicii zborului reînțorși la școlarizare.

Nimic n-a fost eroic în munca lor. O făcuseră calm, firesc, ca un lucru de la sine, răspunzînd chemării partidului, legii necscrișe de înțrăjutorie. Eroică însă a fost tenacitatea comunistă, comandamentul general al acelor zile de a înfrînge surșile orbe, dezlănțuite.

Mihoi BĂRA

ZIUA ȘI NOAPTEA, STAVILĂ DUNĂRII!

De cînd vitura Dunării amenință orașul, în viața cetățenilor Giurgiuului relația normală dintre zi și noapte, dintre întinerie și lumină, dintre muncă și odihnă a dispărut, făcînd loc unei veghe continue. Oamenii se află în port, în întreprinderi, pe diguri, în punctele critice, acolo unde au fost concentrate toate forțele fizice, materiale și — am spune noi — spirituale ale unui oraș care știe foarte bine ce înseamnă furia apei, fiind aproape complet distrus de o inundație, în 1942, rămasă ca un cataclism în amintire.

Joi, spre seară, la ora vizitei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,



Sportivi, ofițeri și subofițeri ai clubului Steaua culeg recolta la Ferma Dudu.

SPORTIVII BUCUREȘTENI, LA DATORIE!

(Urmare din pag. 1)

rului 8 al Capitalei — a sportivilor clubului Rapid. Într-o zi de la sfîrșitul săptămînii trecute, 60 de sportivi (n-au lipsit nici cei frunțași, de performanță) au lucrat la înălțurarea efectelor inundațiilor, iar alți 190 la stringerea recoltei.

Cine sînt cei care au putut fi văzuți în această perioadă lucrînd cu abnegație, hărnicie? Este greu, fără indoială, să-i amintim pe toți cei care au participat la stringerea grîului pe ogoarele comunei Roșu, la înălțurarea efectelor trecerii puhoaielor la Ciurel — nume devenit atît de cunoscut

în ultima perioadă. Deci, vom aminti doar cîțiva din ei: Aioacăboaiici, Gh. Ion, Nica, Lupu, S. Popescu (lupte), Farcas, Răceanu (halterele), Enache, Costache, Paraschiv, Culineac, Frumosu, Grigore (box), Georgeta Zamfirache, Maria Buzas, Olimpia Mureșan (handbal) ș.a. precum și mulți dintre activiștii clubului.

Printre cei care au lucrat la stringerea recoltei în ultimele zile ale săptămînii trecute și chiar ieri, duminică, sînt și sportivii clubului Steaua. Ieri, de pildă, un număr de 115 sportivi, ofițeri și subofițeri din cadrul clubului au lucrat la stringerea recoltei pe ogoarele fermei din comuna Dudu.

In concursul internațional de ÎNTRECERI ȘI PERFORMANȚE

Simbătă și duminică a continuat, pe velodromul Dinamo din Capitală, competiția internațională dotată cu „Cupa ziarului Sportul”. Ca și în prima zi, întrecerile s-au situat la un bun nivel internațional, iar disputele deosebit de spectaculoase. Concurenții noștri au dominat probele de viteză (dintre cele olimpice), americană și semifond (dintre cele de spectacol). Fără discuție, performanțele acestor reuniuni aparțin tinerilor pistarzi polonezi, dotați, talentați și excelent pregătiți, sportivi care în curînd vor reuși rezultate de rezonanță mondială.

Simbătă, la viteză, favoriții Laibner și Negoescu au fost depășiți, victoria finală revenind lui A. Neagoe. Tînărul Romică Simion ne-a furnizat o plăcută surpriză. Etalînd reale calități, o ambiție ieșită din comun și un simț al probei care a impresionat, el a ajuns pînă în finală, cedînd abia în trei manșe mai experimentatului A. Neagoe. Urmărirea pe echipe ne-a arătat o formație a Poloniei încă neomogenă, capabilă însă, într-un viitor apropiat, de rezultate mari. Vîntul puternic, care a bătut în timpul evoluției lor din seriile contratimp, i-a privat pe fondisti de o performanță apropiată de valoarea lor și, poate, chiar de un record. Duminică, Fl. Negoescu și-a luat într-adevăr revanșa la viteză, iar Petre Dolofan a muncit enorm (4 ture avans!) pentru a obține un prețios succes în cursa cu adițiune de puncte.

Rezultate tehnice:
Simbătă: VITEZA, sferturi de finală, Fl. Negoescu 13,0 — N. Gheorghiev 12,9 — I. Bontovics 12,6 — A. Telegdi 12,6; semifinale: R. Simion 12,6 — Fl. Negoescu; A. Neagoe 12,2 — B.

In cuplajul handbalist ECHIPELE ROMÂNIEI

PLOIEȘTI, 13 (prin telefon). Sala Victoria din localitate a găzduit duminică un interesant cuplaj internațional de handbal, care a opus formațiile României și Bulgariei — la feminin, României și Ungariei — la masculin.

ROMÂNIA — BULGARIA 21—11 (10—6). Cu o linie, de 9 m bine echilibrată și inspirată (Arghir — Pițigoi — Mikloș) și un semicerc penetrant (Petrovici — Șos — Furcoi), reprezentativa României și-a putut domina adversara copios, verva din atac reușind să estompeze intructiv și erorile (încă multe la număr!) comise în apărare. Au marcat: Șos 6, Arghir 3, Furcoi 3, Pițigoi 3, Mikloș 3. Petrovici 2. Ibadula-Luțar 2. Cojocărița și Bosi pentru România. L. Vasileva 5, Savatinova 3, Casacova 2, R. Vasileva, Alecova, Mordova și Todorova pentru Bulgaria. Au condus Șt. Nemeș și J. Korcev (Cehoslovacia).

ROMÂNIA — UNGARIA 21—13 (14—6). Alinînd o garnitură nouă, pe care o rodează în vederea Jocurilor Olimpice, Ungaria a constituit o bună parteneră de întrecere pentru formația țării noastre. Deși echipa României, a fost lipsită de

De astăzi, la Constanța TURNEU INTERNAȚIONAL DE RUGBY

Se împlinesc zilele acestea, două decenii de practicare a rugbyului pe meleagurile dobrogene. Organele locale din Constanța au pregătit o serie de manifestări pentru a marca evenimentul. Astfel, astăzi începe un turneu internațional, la care participă două echipe de peste hotare (Bonnymaen din Tara Galilor și Polonia din Poznan) și trei formații locale: Farul — campioana țării, T.C. Ind. și Constructorul. Mecul inaugural se dispută cu începere de la ora 16 și opune garniturile T. C. Ind. Constanța și Polonia Poznan. În continuare, stadionul „1 Mai” găzduiește partida Farul — Bonnymaen, care se anunță deosebit de atractivă.

MODIFICĂRI IN CALENDARUL REPUBLICAN LA CIAIC-CANOE

Federația română de caiac-canoe anunță modificarea datelor de disputare ale unor competiții cu caracter republican, printre care:
1. Campionatul republican pe echipe din data de 16—18 iulie 1975 se va disputa la 13 august 1975, la Snagov.
2. Criteriul Olimpic, din data

LA TELEFON, CORESPONDENȚII NOȘTRI...

(Urmare din pag. 1)

În lîta tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, oamenii s-au angajat ca, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, să recolteze, să are și să insămînțeze întrega suprafața agricolă.

Ne face plăcere să consemnăm că printre miile de galăteni angajați pe frontul bălăției apelor, sportivii localnici și-au adus un substanțial aport. I-am văzut muncînd pe maștrii sportului M. Bezman și I. Ceapă, pe S. Anțon, A. Dan și Gh. Cucu, pe baschetbaliștii — studenți Leonte, Arzăvoice, Magos, pe handbaliștii Petrică, Pantelimon și C. Ionescu și mulți alții. De asemenea, sportivii care muncesc pe platforma Combinatului Siderurgic, Gh. Nicoră, Gh. Lazăr, Gh. Zabaria ș.a. au cerut să muncescă în schimburi prelungite.

T. SIRIOPOL, coresp. județean

BRĂILA. În insula mare a Brăilei digul a fost consolidat și este supravegheat în permanentă. Digul din portul municipiului este și el pregătit să facă față eventualei viituri. La toate aceste acțiuni au participat un număr mare de sportivi din Brăila, între cei prezenți fiind economistul Aleca Marcel de la uzina Progresul, membru al radio-clubului județean, componenți ai echipei de fotbal Progresul Brăila din divizia B, Stelică Ciulea, Gh. Mirion, Tudor Tudorașcu, sportivi de la Laminorul Brăila în frunte cu președintele M. Stănescu, sportivi din secția de popice, între care inginerul R. Coandă.



Alături de conducătorii organizațiilor de mai sus au fost și cîteva figuri reprezentative ale sportului ploieștean, dintre care amintim de maestrul emerit al sportului Mihai Mocanu, maestrul sportului Alexandru Fronca, Neofontele Boboc, Constantin Ciocan ș.a. Asemenea acțiuni urmează a se mai organiza în următoarele zile acolo unde va fi cazul.

SINAIA. Clubul sportiv orașene Sinaia, împreună cu A. S. Voința Sinaia, cu sportivii sechiilor de bob și schi, au participat la refacerea pîrtiei de bob care a suferit degradări de pe urma inundațiilor. Printre cei prezenți au fost numeroși componenți ai loturilor naționale în frunte cu maestrul emerit al sportului Ion Panțuru.

Aurel VASILESCU, coresp.

FOTBAL

Rapid București a cîștigat „Cupa României“

(Urmare din pag. 1)

UNELE CONSTATAȚII ALE F.R.F. ASUPRA DESFĂȘURĂRII COMPETIȚIEI

Campionatul recent încheiat a constituit, pentru forul de specialitate, un subiect de atenție analiză a principalelor aspecte pozitive și negative prezente pe durata celor 34 etape. Am extras din această analiză a Diviziei A următoarele aprecieri:

Înainte anului competițional 1974/75 Federația Română de Fotbal și-a fixat obiectivele majore sub semnul cărora avea să se desfășoare activitatea fotbalistică: 1. cîștigarea seriei a IV-a în Campionatul Europei; 2. calificarea în turneul final olimpic; 3. cîștigarea Balcaniadei.

În directă relație cu aceste obiective importante, s-a întocmit un calendar judicios, cu o ritmicitate conformă cu evoluția perioadelor de competiție, precum și cu nevoile meciurilor internaționale, calendar respectat cu rigurozitate, spre deosebire de practicile din anii precedenți. După cum se știe, în acest scop s-au concentrat în anumite perioade jocuri duminică-miercuri-duminică, program care va fi continuat și în viitor, pentru a obșnuși echipele și jucătorii noștri cu acea încărcătură internațională practică pe scară largă. Este posibil acest lucru, mai ales că jucătorii și echipele nu au dat semne de oboseală pe parcursul campionatului.

S-au stabilit, de asemenea, o serie de teste, începînd cu returul campionatului, pentru că s-a constatat o delăsare în privința pregătirii fizice.

Ceea ce trebuie subliniat cu precădere este că măsura federației de a lăsa pe selecționabili să se pregătească în exclusivitate la echipe s-a dovedit utilă, deoarece jucătorii de lot s-au prezentat, chiar de la primele acțiuni ale echipei reprezentative, într-o bună formă sportivă.

Apreciînd în totalitate desfășurarea campionatului pe bază de cifre statistice rezultă o medie de 6,63, ceea ce este la nivelul mediei obținute în anul precedent. Cu alte cuvinte nu avem de a face cu un progres valoric pe ansamblul campionatului, deși numărul de meciuri bune depășește pe cel din campionatul precedent. Aceasta se explică și prin faptul că echipele divizionare A nu au loturi satisfăcătoare ca valoare, cu care să poată obține atât rezultate cit și valoare-joc. Fondul de jucători s-a dovedit încă o dată insuficient pentru cerințele valorice ale celor 18 echipe. Cu toate transferările, care la drept vorbind nu au fost numeroase, tehnicitatea forma-

țiilor nu a crescut față de anul competițional 1973/1974. Este drept că, pe parcurs, unele echipe au făcut promovări îndrăznețe, chiar spectaculoase (vezi cazul Crișin la Universitatea Craiova). Dar, în ansamblu, aceste promovări nu au fost făcute cu suficientă maturitate și mai ales nu au fost pregătite din timp.

O altă constatare se referă la lipsa de omogenitate a echipelor în primele 5-6 etape ale campionatului, demonstrînd prin aceasta că ritmul de intrare în atmosfera campionatului este desul de lent.

Dacă pe planul condiției fizice s-a înregistrat un anumit progres, trebuie să arătăm că singură, aceasta nu garantează calitatea competiției. Recomandările făcute la începutul campionatului care s-a încheiat prevedeau o serie de măsuri cu caracter tehnico-tactic și psihologic. Dintre toate acestea, menționăm pe cele care solicitau a se insista asupra jocului ofensiv, colectiv, cursiv, în viteză și eficace printr-un angajament total. Din păcate, aceste trăsături ale tacticii de atac au fost prezente la echipe numai în jocurile desfășurate acasă.

O caracteristică neobisnuită a fost diferența de comportament a echipei campioane între tur și retur. Astfel, Dinamo, după ce și-a asigurat un avantaj net față de următorii, nu a mai prestat jocurile de calitate, cedînd în mod neașteptat în fața unor echipe. Această comportare diametral opusă în tur și retur au avut-o F.C.M. Reșița, Olimpia Satu Mare ca și alte echipe care au mai înregistrat căderi sau urecușuri, instabilitate explicată mai ales prin felul cum sînt pregătiti jucătorii în cele două faze ale campionatului (tur-retur).

Privit în ansamblul lui, se constată, pe baza cifrelor statistice, că notele din retur sînt ceva mai bune, ceea ce dovedește posibilitățile încă nefolosite în instruirea echipelor. Cu toate acestea, trebuie să arătăm că mai există încă lipsuri serioase în felul de a realiza pregătirea de început a campionatului, adică cea de vară. Există încă lipsuri serioase în constanța de comportament a echipeilor. În special, este supărătoare

maniera de abordare a meciurilor în deplasare. Statisticile arată că numărul de acțiuni ale marii majorități a echipelor este sub 50 la sută față de numărul de acțiuni realizate acasă. Tempo-ul în deplasare nu este cel indicat, jocul se desfășoară lent, cu multe fragmentări produse de tendința de economie a efortului. Statisticile indică, de asemenea, o creștere a erorilor în ce privește pasele, centrările și șturile la poartă. Numărul de ocazii pe care și le-au creat atacanții au fost suficiente, în medie 4-6 pe meci, dar ratările au întrecut toate așteptările. Cauza: insuficientul antrenament de concentrare și de biomecanică în viteză. Toate conduc la o scădere a valorii jocului și, firesc, trinează progresul jucătorilor. De aici concluzia că antrenorii echipelor tolerează încă, sub diferite forme, producerea unor asemenea stări de fapt, ineurajați și de conducerea cluburilor și secțiilor. Față de toate aceste deficiențe se face vinovat și Colegiul central al antrenorilor care nu a întreprins un control permanent și eficace. De aceea întregul proces metodic se desfășoară încă cu insuficiență, multe antrenamente deurs convenabil pentru jucători deși se știe că numai o muncă asiduă poate duce la rezultate bune.

F.R.F. la rîndul ei, a atras atenția în ședințele special făcute la începutul returului — și pe parcursul lui — asupra multor lipsuri existente în procesul de instruire a fotbalistilor: toluși, ele au continuat să persiste și evident, acum se regăsesse în bilanțul calității campionatului.

Din punct de vedere disciplinar se constată o îmbunătățire a climatului educativ-general față de anul trecut, dar și pe acest plan exigențele trebuie să sporească întrucit mai există destule neajunsuri. Arbitrajete, în general, s-au arătat în progres față de alte ediții ale campionatului.

În concluzie, se poate spune că nivelul tehnic al acestui campionat a avut momente cînd s-a prezentat satisfăcător, în progres față de anul trecut, dar și nesatisfăcător în foarte multe cazuri. Echipele noastre frunțase pot să se situeze la un nivel ridicat fotbalistic, jucătorii lor pot să progreseze la nivelul cerințelor internaționale. Se vede însă, ca factorii de răspundere din federație și de la cluburi să manifeste un mai mare simț practic de eficiență. Organele teritoriale sportive trebuie să se preocupe și ele, cu mai multă hotărîre decît pînă acum, nu numai de latura organizatorică a competiției, în sine, ci și de calitatea antrenamentelor și metoda de desfășurare a acestora.

și, sîmbătă, din nou un succes de certe dimensiuni, într-o antrenantă și agitată finală cu una din laureatele recent încheiatului campionat național, Universitatea Craiova.

Așadar, Cupa intră în posesia unei echipe care — departe de a fi beneficiat, cum se întimplă deseori în acest gen de competiții eliminatorii, de un „culoar favorabil“ — a trebuit „să se bată“ etapă de etapă, astfel încît nu ne temem să afirmăm că, practic, pentru a primi Cupa acestui an, rapidiștii au jucat cel puțin trei... finale!

Dintre acestea, cea mai grea a fost — inclinăm a crede — tocmai cea veritabilă, în care craiovenii au luptat cu o mare ambiție, din primul minut de joc și pînă în ultimul al prelungirilor, ei avînd (pînă în acel minut 62, cînd Deselnicu a comis o capitală eroare, lăsîndu-și în mod stupid echipa în inferioritate numerică) un avans de un gol (în min. 54, OBLEMENCO marese din pasă excelentă a lui Tarălungă) care parca decisiv.

După încheierea finalei, a avut loc festivitatea decernării Cupei României, ediția 1974-75.

Trofeul a fost înmînat de către tov. general lt. Marin Dragnea, președintele C.N.F.F.S., căpitanului echipei Rapid București, Ion Pop. În aplauzele publicului, feroviarul a făcut apoi turul de onoare al stadionului.

În pauza meciului a fost decernat trofeul pentru cel mai bun arbitru al sezonului competițional 1974/75, trofeu care a revenit cunoscutului „cavaler al fluierului“, Gheorghe Lițona. Trofeul a fost înmînat de către tov. general lt. Stăicu Stelian, vicepreședintele al F.R.F. Vă reamintim că, odată cu încheierea acestui sezon, arbitrul Gheorghe Lițona s-a retras din activitatea de conducere a jocurilor, rămînd vicepreședinte al Colegiului central al arbitrilor.

CEEA CE DESERVEȘTE FOTBALUL

Ceea ce servește fotbalul este în primul rînd calitatea și spectaculozitatea jocului, pentru care jucătorii trebuie să se pregătească și să se dăruiască, în spirit sportiv, Dorința, ambiția de a cîștiga, chiar rivalitatea sportivă trebuie să caracterizeze orice echipă care urmărește victoria. Dacă fotbalistii se comportă ca atare, ambianța stadionului este influențată în mod pozitiv și transformă spectacolul de fotbal într-o manifestare sportivă aproape fără egal.

Ceea ce deservește fotbalul este prioritatea dorinței de a cîștiga cu orice preț, folosirea oricărui mijloc pentru a ajunge scopul dorit, trecerea realizărilor tehnice și tactice pe plan secund, apeli la atitudini nesportive, loviri intenționate, insulte etc.

Din păcate, finala din acest an a „Cupei României“, dintre Rapid și Universitatea Craiova, jucată pînă în minutul 120 în mod alert, spectaculos, cu aprigă dorință de victorie, a deservit ideea de fotbal prin numeroasele loviri reciproce, insulte, la care, în unele momente, s-au raliat jucătorii de rezervă și chiar antrenorii. Arbitrul meciului, N. Rașea, care a avut de condus unul din cele mai grele meciuri din ultimii ani, deși a eliminat trei jucători și a avertizat pe mulți alții, ar fi trebuit mai din timp să intervină, cu mai multă hotărîre, pentru a calma jucătorii ambelor echipe. Desigur, antrenorii echipelor finaliste ar fi avut datoria elementară ca în cursul meciului, și mai cu seamă la pauză, să oblige jucătorii să aibă o comportare sportivă. Spre

„Rarefieri“ și mai mare efective în teren (în min. 65, bele echipe au mai pierdut un jucător), care a dus la raport de 9-8 oameni de pentru feroviar, a facilitat prinderea bucuureștenilor de cele lor adversar, Rapid avînd avantajul unui plus de vigoare, tinerete, mai ușor de exploatare condițiile creării unor spații largi de acțiune. Și chiar dacă ferisții (prin pierderea lui N. și plasarea stoperului Marin „vîrf“, în compania... funda Jordan și Pop) aveau acum teren un singur atacant proziz, MANEA, acesta și-a jucat gistrul rolul, marcînd ambele luri ale Rapidului. În min. 7 a întreprins o acțiune personală slalom pe centrul careului trimis un șut care l-a derutat Parcaru, cîștigînd pentru echipa sa șansa prelungirilor. O șansă care Rapid a știut s-o fructif. preluînd autoritar inițiativa autoritar decise o avuseseră c venii în primele 45 de minute, încununîndu-și dominarea prin lul victorios din min. 100. același MANEA, printr-un suu unghi (pasă în adîncime, d Marin, de pe post de mijlocu această fază), l-a obligat din pe Parcaru să se recunoască vins.

În acel moment, finala era, tic, jucată dar momentele de siune n-au lipsit pînă la ed marea minutului 120. Univer tea a recurs la ultimele pe Oblemenco, Boc și Balaci ec căte eforturi fără economie, a a obține cel puțin rejucarea lu ar fi dus un eventual 2-2, de pe acest fond de precizia craiovcnilor în atac — mai ap de un nou gol au fost tot distii: în min. 115, cînd Pol loc să șuteze, i-a pasat lui M la ofside, și în min. 118 Manea (scăpat singur spre pe a fost faultat (în careu?) fii arbitral să sancționeze.

A fost o finală pasionată „mare atmosferă“, în care două echipe au făcut nu numai laudabilă risipa de energie, ci și reușit să ne ofere multe de fotbal bun, atractiv, cu mente de ridicată tensiune tivă.

Am plecat toluși cu un r de la stadion, cel pe care nu lăsat nervozitatea și nesport tea unor jucători, acel rar (s plăcut) bilanț disciplinar cu s-a încheiat meciul: 6 cart galbene și 3 roșii, un ne record!

ULTIMA ETAPĂ A DIVIZIEI B

RAPID ȘI F.C. BIHOR AU PROMOVAT ÎN DIVIZIA A

SERIA A II-a		SERIA A III-a	
METALUR PLOPENI Au fost realizat de Soare, coresp.)	FLACĂRA MORENI - C.S.U. BRAȘOV 16-0 (5-0). Au marcat: Ilescu (min. 1, 24, 33, 40), Ciobanu (min. 41), Toma (min. 63), Ilie Stelian (min. 68, 71, 80, 87). (Gh. Ilincă, coresp.)	METALURGIȘTUL CUGIR - U.M. TIMIȘOARA 2-0 (2-0). Au înscris: Tomaș (min. 17), Sava (min. 22). (M. Vilceanu, coresp.)	MINERUL MOLDOVA NOUA - ARIEȘUL TURDA 2-1 (2-0). Au marcat: Gabor (min. 8), Costinaș (min. 30), respectiv Cuiđa (min. 86). (P. Simondan, coresp.)
CONSTRUCTOUL marcat: Deheleanu (min. 41), Maneșu Constantin (min. 57), Iancu, coresp.)	DINAMO SLATINA - METALUR BUCUREȘTI 1-0 (1-0). Autorul golului Popescu (min. 42). (D. Mihail, coresp.)	IND. SIRMELI C. TURZ - VICTORIA CALAN 4-1 (3-0). Autorii golurilor: Veroneanu (min. 8), Olteanu (min. 20), Vesa (min. 42), Loricz (min. 76), respectiv Nanos (min. 67). (P. Tenea, coresp.)	VULTURII TEXTILA LUGOJ - MINERUL BAIJA MARE 5-1 (3-1). Au marcat: Em. Dumitru (min. 6, 48), Ștefan (35, 38), Marincan (min. 24, din 11 m), Tisămanaru (min. 45), Dimireanu (min. 60), Vreja (min. 89), respectiv Conduc (min. 20, din 11 m). (C. Olaru, coresp.)
S.C. TULCEA 4-0 (min. 5), Coșev (57), Dobrescu, coresp.)	ELECTROPUTERE CRAIOVA - METALUR MIJA 4-1 (3-0). Au înscris: Cișu (min. 17, 20, 86), Stanciu (min. 37), respectiv Petre Marin (min. 63). (N. Popovici, coresp.)	C.F.R. TIMISOARA - RAPID ARAD 3-0 (0-0). Au înscris: Chimicu (min. 54, 77), Panici (min. 87, din 11 m). (C. Crețu, coresp.)	MINERUL BAIJA SPIRIE - METALUL AIUD 3-1 (1-1). Au înscris: Ticheli (min. 42), Căgoș (min. 47, din 11 m, min. 83), Alberscu (min. 53), Manu (min. 63), respectiv Cîrnat (min. 11). (Al. Doanăuț, coresp.)
C. BACĂU 4-1 (min. 9, 44, 76), Crăciunescu (min. 52). (G. Rîzu, coresp.)	C.S. TIRGOVIȘTE - Ș.N. OLTENIȚA 0-0.	MUREȘUL DEVA - VICTORIA CAREI 4-1 (1-1). Autorii golurilor: Ciobanu (min. 2, 79), Silaghi (min. 47, 56), respectiv Vaida (min. 13). (I. Jura, coresp.)	MINERUL ANINA - F. C. BIHOR 2-0 (1-0). Au marcat: Tucița (min. 40), Serghe (min. 60). (P. Lungu, coresp.)
C.S.M. SUȘANU Autorii golurilor: Ștefan (min. 43). (M. Iancu, coresp.)	AUTOBUZUL BUCUREȘTI - OLTUL ȘF. GHEORGHE 6-0 (4-0). Au marcat: Șerbănică (min. 26), Preda (min. 31), Bujor (min. 29, 53), Stanciu (min. 33, din 11 m, și min. 70). (P. Peanș)	CORVINUL HUNEDOARA - ȘOIMII SIBIU 3-3 (2-3). Au înscris: Patcu (min. 11), Sălăjan (min. 45), Stan (min. 75, din 11 m) pentru Corvinul, Muscă (min. 8), Georgescu (min. 19), Enescu (min. 25).	
RELOANUL SAVIN marcat: Canaragiu Criboi (min. 64).	AUTOMATICA ALEXANDRIA - PROGRESUL BUCUREȘTI 6-1 (1-1). Au marcat: Vociță (min. 5), Socol (min. 48, 55, 80, 89), Dumitriu (min. 61), respectiv Tevi (min. 35). (M. Bizon, coresp.)		
METAL GALAȚI 5-0 (min. 36, 14, 82), (min. 5), Bunaescu resp.)	GAZ METAN MEDIAȘ - VOIANTA BUCUREȘTI 0-0. Meciul s-a disputat la Copsa Mică.		
FORESTA FĂLĂCĂUȘ 10 5 82-46 48	Partida RAPID BUCUREȘTI - METROM BRAȘOV s-a disputat în ziua de 2 iulie și s-a încheiat cu rezultatul de 2-1 (0-0) în favoarea echipei bucuureștene.		

MECIURI DE BARAJ PENTRU DIVIZIA C

Ieri s-au disputat primele meciuri din cadrul barajului pentru promovarea în Divizia C. Iată câteva dintre rezultatele înregistrate: Gloria Arad - Bihorul Beiuș 3-0 (0-0), Autobuzul Cugir - I.M.I.X. Agnita 3-1 (3-1), Constructorul Timișoara - Constructorul Hunedoara 2-0 (1-0), Constructorul F.C.I. Craiova - Dribeta Drobeta Tr. Severin 6-0 (0-0), Constructorul Satu Mare - Lăpușul Tg. Lăpuș 2-0 (1-0), Gloria Reșița - Petrolul Tîlceni 7-1 (3-0), Tehnopol Cluj-Napoca - Muresul Luduș 4-1 (1-0), Carpați Nehoiu - Petrolul Dărmănești 4-1 (3-0), Utlajul Păgăraș - I.U.C. Ploiești 2-0 (1-0), Petrolul Videle - Vijtorul Titu 0-0.

Correspondenți: R. Hărduț, M. Vilceanu, C. Crețu, I. Toth, D. Păvălitu, P. Kadvani, M. Irimia, V. Lazăr, V. Pănciu.

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

ASA ARATA O VARIANTA CU 13 REZULTATE EXACTE LA CONCURSUL PRONOSPORT, ETAPA DIN 6 IULIE 1975

I. Chimia Brăila - S.C. Bacău	1
II. C.S.U. Galați - Prog. Brăila	2
III. Gloria Buzău - Met. Plopeni	1
IV. Știința Bacău - Constr. Cl. I	1
V. Dinamo Slatina - Metalur Buc. I	1
VI. C.S. Tirgoviște - Ș.N. Oltenița X	1
VII. Automat. Alex. - Progr. Buc. I	1
VIII. Gaz met. - Voianta Buc.	X
IX. Fl. Măgura - C.S.U. Brașov	1

ASA ARATA O VARIANTA CU 13 REZULTATE EXACTE LA CONCURSUL PRONOSPORT, ETAPA DIN 13 IULIE 1975

I. Letea Bac. - Min. Comănești	1
II. Petrolul Moinești - Energia Gh. Gheorghiu-Dej	2
III. Voianta Oradea - Bihor. Marg.	1
IV. Recoita Salonta - Min. Bihor	2
V. I.C.I.M. Brașov - Torpedo Z. I	1
VI. Ch. Or. Victoria - Prec. Săc. I	1
VII. Măgura Codea - Carp. Bv. I	1
VIII. Electrica C-ta - Portul C-ta I	1
IX. I.M.H. - Danava Căp.	1

PE MICUL ECRAN

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÎNĂ

ASTĂZI, ORA 18.30 RUGRY - FARUL CONSTANȚA - BONYMAN (Tara Galilor), repriza II-a. Transmisie directă la Constanța.

MIINE, ORA 17.00 MIERCURI, ORA 17.05; ORA 17.30. I. CAMPIONATUL MONDIAL DE SCRIMĂ. Înregistrări filmate de la E dapesta.

VINERI, ORA 14.20: ȘE BĂTA, ORA 15.20; DUB NICA, ORA 14.25; TER DE CIMP - SPANIA ROMÂNIA (seminfinal grupei A din zona eu

HOTĂRÎREA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

Următoarele luni, până la sfârșitul anului în curs, 680 milioane lei. iar anul 1976, circa 1,4 miliarde lei.

*

La urmare a aplicării măsurilor majorare suplimentară a retribuției prevăzute în prezenta hotărâre, retribuirea minimă a personalului necalificat ajunge la 1.200 lei. De la 1.000 lei cât era înainte de luna de majorare a retribuțiilor de la începutul anului în curs, până la sfârșitul anului în curs, încheierea acțiunii esalonate majorare a veniturilor, retribuirea nominală va ajunge la 1.775 lei.

La creșterea veniturilor cu 2 miliarde lei, pe baza măsurii suplimentare a retribuției și sporirea cu 680 milioane lei a retribuțiilor pe care populația le suportă ca urmare a corectărilor de prețuri și tarife, oamenii muncii vor primi în cele 5 luni următoare din acest an un venit suplimentar de 1320 milioane lei. Nivelul anului 1976, creșterea veniturilor rezultate din majorarea suplimentară a retribuției va fi de 5 miliarde lei, iar a cheltuielilor determinate de corectarea prețurilor și tarifelor pentru servicii — de 1,4 miliarde lei, rezultând un venit suplimentar pentru populație de 3,6 miliarde lei.

La urmare a aplicării tuturor măsurilor se asigură, pe perioada 1971—1975, creșterea cu circa 2 la sută a retribuției reale, asigurându-se în felul acesta prevenirea actualului cîcinal.

Aplicarea în viață a tuturor acestor măsuri pe care partidul și statul nostru socialist le iau în vederea creșterii în continuare a nivelului de trai, material și spiritual al poporului — țelul suprem al întregii noastre politici de construcție socialistă — impune ca pretendenții, în toate ramurile economice, în toate întreprinderile și unitățile de producție să se acționeze cu cea mai mare hotărâre pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan, pentru creșterea simțitoare a productivității muncii și reducerea cheltuielilor de producție, pentru asigurarea unei eficiențe economice cât mai înalte.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. își exprimă convingerea că oamenii muncii vor răspunde acestor măsuri muncind cu abnegație și pasiune revoluționară, cu pricepere și spirit de inițiativă, asigurând îndeplinirea în cele mai bune condiții a tuturor sarcinilor ce le revin.

Ținând seama de faptul că măsurile de majorare suplimentară a retribuțiilor se iau în condițiile în care economia națională a avut de suferit de pe urma inundațiilor. Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cheamă oamenii muncii din toate sectoarele de activitate să facă totul pentru recuperarea, până la sfârșitul acestui an, a pagubelor pricinuite de revărsarea apelor, pentru înfăptuirea cu succes a cîcinalului înainte de termen, pentru traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, asigurându-se astfel, pe această bază, depășirea veniturilor reale ale tuturor categoriilor oamenilor muncii față de prevederile planului cîcinal, creșterea nivelului de bunăstare și civilizație al întregului popor, progresul susținut și înflorirea multilaterală a României socialiste.

UN REMARABIL SUCCES AL ATLETELOR NOASTRE

ECHIPA ROMÂNIEI S-A CALIFICAT ÎN FINALA „CUPEI EUROPEI”

● Mariana Suman, Natalia Andrei și Virginia Ioan au ocupat primul loc în probele respective ● Ghipu, Floroiu, Megelea au realizat primele victorii românești în semifinalele masculine ale competiției

BUDAPESTA, 13. Clasându-se pe locul secund în întrecerile semifinalele „Cupei Europei” reprezentativa feminină a României și-a cucerit dreptul de a evolua la Nisa (16—17 august) în finala ediției a cincea a competiției. Calificarea a fost rezultatul unei evoluții laudabile a majorității componentelor formației noastre care au izbutit să totalizeze, în finalul competiției, 50 de puncte, cu 4 p mai mult decât Ungaria, principala adversară a reprezentativei române. Iată clasamentul general al disputelor desfășurate sîmbătă pe Nepsztadion din capitala Ungariei: 1. U.R.S.S. 68 p. 2. România 50 p. 3. Ungaria 46 p. 4. Franța 37 p. 5. Austria 36 p. 6. Belgia 34 p.

Din echipa României cea mai frumoasă comportare au avut-o Mariana Suman, Natalia Andrei și Virginia Ioan care au cîștigat probele de 800 m, 1500 m și, respectiv, săritura în înălțime, de asemenea Dorina Călineanu la lungime și Valentina Cioltan la greutate.

Pe foile de concurs au fost înscrise rezultatele: 100 m: Alaertis (B) 11,4. Besfamilinaia (U.R.S.S.) 11,5. Orosz (U) 11,6. Tellez (F) 11,7. Victoria Enescu (U) 11,7. 200 m: Belova (U.R.S.S.) 23,2. Orosz (U) 23,7. De la Chanell (F) 23,7. Lăcrămioara Diaconu (A) 24,1. 400 m: Kaefer (A) 51,4. Iliina (U.R.S.S.) 51,6. Vallez (B) 52,7. Mariana Suman 53,0. 800 m: Mariana Suman 2:00,2 (al doilea rezultat mondial al sezonului). Lazăr (U) 2:00,5 (record). Van Nuffel (B) 2:04,7. Sykora (A) 2:05,0. 1500 m: Natalia Andrei 4:12,8. Dvirna (U.R.S.S.) 4:13,2. Dubois (F) 4:14,4. Toks (U) 4:22,6. 100 mg: Lebedeau (U.R.S.S.) 13,3. Rega (F) 13,7. Bruzseniak (U) 14,3. (Valeria Ștefănescu s-a accidentat la gardul al doilea și a abandonat); 4x100 m: U.R.S.S. 43,7. Franța 44,0. Belgia 45,7.

Austria 46,5. România 47,2. Ungaria — descalificată; 4x400 m: U.R.S.S. 3:30,2. România 3:32,5. Ungaria 3:34,0. Austria 3:38,0. Franța 3:38,6. Belgia 3:45,4; înălțime: Virginia Ioan 1,82 m. Galka (U.R.S.S.) 1,82 m. Samuel (U) 1,79 m. Gusenbauer (A) 1,79 m; lungime: Alfeeva (U.R.S.S.), 6,48 m. Dorina Călineanu 6,45 m. Bruzseniak (U) 6,33 m; greutate: Kravevskala (U.R.S.S.) 20,60 m. Valentina Cioltan 18,37. Iranyi (U) 16,22 m. Disc: Melnic (U.R.S.S.) 67,62 m. Argentina Menis 59,80 m. Kleiber (U) 52,04 m; săliță: Janko (A) 57,16 m. Babic (U.R.S.S.) 56,62 m. Ioana Pecec 53,88 m. Vágo (U) 53,50 m.

În celelalte două semifinale feminine clasamentele au fost: 1—2 R.F. Germania și Polonia 63 p. 3. Finlanda 48 p. 4. Cehoslovacia 44 p. 5. Italia 33 p. 6. Danemarca 21 pe Luedenscheid. 1. R.D. Germană 77 p. 2. Bulgaria 54 p. 3. M. Britanie 53 p. 4. Olanda 32 p. 5. Suedia 31 p. 6. Iugoslavia 26 p. la Sofia. Așadar, în finala de la Nisa vor evolua următoarele formații: U.R.S.S., România, R.F. Germania, Polonia, R.D. Germană, Bulgaria. Cîin din aceste echipe au fost prezente și în finala precedentă ediții a Cupei Europei de la Edinburgh, în 1973, singura nouă reprezentînd-o formația Poloniei care a luat locul Marii Britanii.

TORINO, 13. Atletii români au avut o comportare mai mult decât onorabilă în semifinala desfășurată în localitate, reușind cea mai bună evoluție a lor din cele cinci ediții ale „Cupei Europei” la care au participat din 1965 și pînă astăzi. Formația României s-a clasat a treia cu 65 p, după R. F. Germania — 101 p și Italia — 83 p, înaintea Ungariei — 62 p și Cehoslovaciei — 61 p. De asemenea

se cuvine să subliniem că acum, pentru prima oară, atleții români au obținut victorii în cadrul unei semifinale a acestei competiții.

Cu totul remarcabil a concurat Ilie Floroiu care a cîștigat ambele curse de fond, întrecîndu-l la 5 000 m, cu peste 60 m, pe celebrul Puttemans, Gheorghe Megelea, care a stabilit un nou record național la săliță, clasîndu-se înaintea recordmanului mondial Wolfermann; și Gheorghe Ghipu învingător la 1 500 m. După ce a condus cinci sărituri, Carol Corbu a fost depășit în ultima încercare.

Rezultatele: 100 m: Mennea (I) 10,20. Ehl (R.F.G.) 10...6. Adalbert Darvas 10,89; 400 m: Brijdenbach (B) 45,25. Herrmann (R.F.G.) 45,65...6. Iosif Korodi 48,50; 1500 m: Gheorghe Ghipu 3:48,3. Zemen (U) 3:48,4. Wessinghage (R.F.G.) 3:48,8; 10 000 m: Ilie Floroiu 29:03,4. Uhlemann (R.F.G.) 29:03,8; lungime: Kowring (R.F.G.) 7,96 m...5. Ștefan Lăzărescu 7,39 m (!) înălțime: Kelemen (U) 2,17 m...6. Constantin Cirstea 2,11 m, greutate: Reichenbach (R.F.G.) 20,29 m. Brabe (C) 19,42 m...5. Marin Iordan 17,49 m; cîcinal: Riehm (R.F.G.) 77,58 m. Encsi (U) 69,45 m. Tudor Stan 65,50 m. 4 X 100 m: Italia 39,3...5. România: 400 mg: Balatt (I) 59,58. Rebert (R.F.G.) 51,01. Dorin Melinte 51,29; săliță: Gheorghe Megelea 63,64 — nou record. Wolfermann (R.F.G.) 60,50 m. Nemeth (U) 60,10 m; 800 m: Van Damme (B) 1:46,58. Wülbeck (R.F.G.) 1:46,91. Ghipu 1:47,29; 110 mg: Gebhard (R.F.G.) 14,02. Butari (I) 14,07. Sebetyen 14,17; 3 000 m obst.: Karst (R.F.G.) 8:29,10. Gh. Cefan 8:29,71. Fava (I) 8:36,41; 200 m: Mennea (I) 20,23. Brijdenbach (B) 20,90. Hoffmeister (R.F.G.) 21,19. Toma Petrescu 21,42; prăjină: Fraquelli (I) 5,25; 5 000 m: Ilie Floroiu 13:35,16. Puttemans (B) 13:44,12. Hildebrand (R.F.G.) 13:46,98; triplu: Fischer (C) 16,61 m. Carol Corbu 16,58 m; disc: Neu (R.F.G.) 63,04 m. Danek (C) 62,88 m...5. Iosif Naghi 56,10 m. 4 X 400 m: 1. R. F. Germania 3:03,3.

„Cupa Annie Soisbault” la tenis

ROMÂNIA ÎNVINGE AUSTRALIA ÎN FINALA GRUPEI DE LA BUCUREȘTI

Următoarele zile de frumoase întreceri, terenurile de tenis ale Proletului, au prilejuit tot atîtea victorii pentru reprezentativa feminină de tineret a României care, în etapa zonală (grupa D) a probei Annie Soisbault. Tineretele jucătoare s-au calificat pentru turneul final al competiției, care se dispută la sfârșitul acestei săptămîni, la Le Touquet, în Franța.

În următoarea etapă a competiției, echipa țării noastre a învins-o pe adversară formația Olandeză, care a intrat în competiție, decît mai puțin de o oră de joc. În meciul primelor rachete, Virginia Ruzici a cîștigat și ea pentru țara noastră. Partida de dublu, cu

Virginia Ruzici, bine secundată de Florența Mihai, a însemnat, de asemenea un succes rapid, cuplul olandez Annelies Prins — Annette Brouwer pierzînd cu 6—0, 6—4. Scorul întîlnirii: ROMÂNIA — OLANDA 3—0.

A doua semifinală a revenit la același scor australianelor, obținut însă cu mai multă dificultate: AUSTRALIA — BELGIA 3—0.

Ieri, întîlnirea finală dintre echipele României și Australiei a oferit numeroșilor spectatori jocuri de calitate, disputate cu ardore, chiar dacă uneori scorul a luat proporții, în favoarea reprezentantelor noastre. Virginia Ruzici s-a impus fără dificultate în meciul cu Dianne Evers: 6—2, 6—2. Apoi, Mariana Simionescu a întrecut-o pe Nerida Gregory, cu 6—0, 9—7, prestînd poate cel mai bun tenis feminin văzut vreodată pe un te-

ren bucureștean (ne referim în special la setul întîi). Cu aceasta, calificarea echipei noastre era asigurată. A urmat meciul de dublu în care Virginia Ruzici a făcut pereche de data aceasta cu Mariana Simionescu, din nou în mare vervă de joc. O nouă victorie pentru românce, Dianne Evers și Nerida Gregory părăsînd terenul învinse cu 6—3, 6—1. Deci, în finală: ROMÂNIA — AUSTRALIA 3—0. Meciul pentru locul trei a revenit formației BELGIEI, învingătoare cu 2—1 asupra OLANDEI.

Radu VOIA
Ion GAVRILESCU

BALCANIADA DE TENIS

La Atena se desfășoară întrecerile Balcaniadei de tenis. Reprezentativa feminină a României (Elena Popescu, Lucia și Maria Romanov) a obținut două frumoase victorii, întrecînd Iugoslavia cu 3—0 și Grecia cu 2—1. În ultima partidă, româncele înlînesc formația Bulgariei. Rezultate din competiția masculină: Grecia — România 2—1 (Tr. Marcu 1-a invins pe N. Kalogheropoulos cu 6—2, 5—7, 6—0), Bulgaria — România 3—0. Iugoslavia, — Grecia 2—1, Bulgaria — Iugoslavia 3—0.

Un succes prestigios al scrimiei românești

(Urmare din pag. 1)

— Mexic și 4—1 la Gonzales (Spania). Magda Bartos de asemenea cu 2 victorii (4—1 la Prins și 4—0 la Trinca). — Franța), în timp ce Elena Popescu a intrat în sferturi, după un meci cu Leonte — Belgia și 4—0 — Elveția. În sferturile, specialiștii în scrimă consideră că pe bună dreptate — că reprezentantului țării noastre la categoria seniori, Petru Kuki a trecut în urmă la meciul de probă, învingînd pe reprezentantul din grupă de probă de la Kuki n-a mai avut luciditate necesară, a fost egalat și întrecut la limită. De fapt n-a fost singura surpriză a probei, anterior fiind eliminați din competiție o serie de alți trăgători din grupa protagonistilor ca Reveniu, C. Montano și apoi chiar campionul mondial al probei, Romankov!

Finala a fost cîștigată de Christian Noel, cu 4 victorii: 5—1 la Pietruska, 5—2 la Denisov și Somodi și 5—4 la Talvard. (O singură înfrîngere, la Stankovici, cu 3—5). În continuare, clasamentul arată astfel: 2. Bernard Talvard (Fr.) 3 v. 3. Vladimir Denisov (U.R.S.S.) 3 v. 4. Vasili Ștefănescu (U.R.S.S.) 3 v.

● **BOX** ● Mexicanul José Napoles și-a păstrat titlul de campion mondial profesionist la cat. semimijlocie, învingînd la puncte, în 15 reprize, pe americanul Armando Munoz.

● **CICLISM** ● Etapa a 15-a a Turului Franței Nice Pra Loup (217,5 km) a revenit francezului Bernard Thévenet în 7h 46:35, urmat de italianul Felice Gimondi în 7h 46:58 și olandezul Joop Zoetemelk în 7h 47:47. Sosit pe locul 5 (în 7h 48:31), belgianul Eddy Merckx a pierdut tricoul galben, care-l revine lui Thévenet.

● **FOTBAL** ● Stal Rzeszow, cîștigătoare „Cupei Poloniei”, si-a început turneul în U.R.S.S., jucînd la Lvov cu formația Karpati, care a obținut victoria cu 4—1 (0—1).

REPREZENTATIVA FEMININĂ A ROMÂNIEI A CÎȘTIGAT „TROFEUL TOMIS” LA VOLEI

CONSTANȚA, 13 (prin telefon). După șase zile de competiție în care echipele au susținut tot atîtea partide, turneul internațional feminin de volei, dotat cu „Trofeul Tomis” s-a încheiat cu succesul detașat al reprezentativei de seniore a țării noastre.

În ultima zi de întrecere echipa României, pregătită de antrenorii Ștefan Roman și Sandu Chiriță a avut de susținut o partidă ușoară în compania reprezentativei noastre de tineret-rezerve, pe care a depășit-o cu 3—1 (—8, 4, 1, 2). În urma unui joc promițător la început, cînd Sandu Chiriță a trimis în teren jucătoarele de rezervă. Formația de tineret a abordat întîlnirea cu aplomb și încurajată de public, a reușit să cîștige primul set. Apoi, odată cu intrarea în teren a titularelor din prima noastră garnitură, partida s-a dezechilibrat.

Iată loturile folosite: România A: Eugenia Rubac, Maria Iononescu, Maria Enache, Venera Hoffmann, Constanța Bălășoiu, Victoria Banciu, Gabriela Popa, Liliana Pașca, Marcela Pripîș, Luxa Racovițan, Carmen Puiu și Rodica Cilibiu. România (tineret): Ioana Șiclovian, Maria Obreja, Irina Petculesc, Doina Bolezan, Doina Rusu, Luisa Malezian, Margareta Lăluț, Doina Popescu, Anca Gheorghitoiu, Catia Teacenco, Cristina Luba și Marilena Grigoras.

Cu cîteva ore mai înainte, dimineața, echipa noastră de tineret a înlînit pe cea a Poloniei în fața căreia a cedat în trei seturi. Antrenorii L. Sorbală și I. Cristian au rulat aproape toate jucătoarele aflate la dispoziție, dar echipa Poloniei nu a cedat nici un set. Scor 3—0 (6, 9, 11) pentru reprezentativa Poloniei.

Cel mai echilibrat meci al ultimei zile s-a desfășurat sîmbătă

dimineața între reprezentativele Cehoslovaciei și R. D. Germane, care și disputau locul secund în clasament. Evident, obosite după cele două partide susținute vineri (dintre care cea cu România a fost pur și simplu epuizantă), voleibalistele cehoslovace, mai cu seamă „piesele” sale de greutate, Irina Svobodova, Hana Vlasakova și Jarka Vandrakova s-au prezentat cu un potențial mai scăzut. Astfel, partida a căpătat un caracter de dispută aprinsă, prelungită pe parcursul a 5 seturi. Formația Cehoslovaciei, care inițial era creditată ca favorită, s-a văzut în situația de a depune mari eforturi, chiar din start, care au fost concretizate prin cîștigarea primului set. În continuare voleibalistele din R. D. Germană aplică o tactică potrivită alterînd atacurile în forță, deosebi de pe zona trei, cu mingile liftate, puse în centrul terenului. Această tactică le aduce victoria în următoarele 2 seturi. În disperare de cauză jucătoarele cehoslovace fac mare risipă de energie și obțin egalarea la seturi. Dar în cel decisiv, nu mai pot face față eforturilor și cedează întîlnirea și locul secund în clasament: Scor: R. D. Germană — Cehoslovacia 3—2 (—10, 10, 9, —10, 6). Au arbitrat foarte bine Z. Iuhosz (Ungaria) și N. Gălășanu.

O victorie fermă a obținut Ungaria în dauna Iugoslaviei: 3—0 (5, 7, 9).

În ultima partidă R. D. Germană — Polonia 3—0 (14, 8, 10).

Clasament final: 1. România 12 p. 2. R. D. Germană 11, 3. Cehoslovacia 10, 4. Polonia 9, 5. Ungaria 8, 6. Iugoslavia 7, 7. România (tineret) 6.

Aurelian BREBEANU
Cornel POPA

PE SCURT

a învins cu 3—0 pe Boid Klub Copenhagen.

● **HALTERE** ● La Marsilia s-au încheiat campionatele mondiale pentru juniori. La cat. grea: 1. Hristov (Bulgaria) 405 kg (175 kg plus 230 kg), nou rec. mond. de juniori. La cat. semigrea: 1. Saidulaev (U.R.S.S.) 350 kg, 2. Hennig (R.D.G.) 320 kg, 3. Kizov (U.R.S.S.) 310 kg. ● La Vilnius, în cadrul Spartachiadei populaarelor din U.R.S.S., Vasili Alekseev a stabilit un nou record mondial la stilul aruncat cu 245 kg. La total: 422,5 kg.

● **SAH** ● După 4 runde, în turneul de la Amsterdam, conduce Kavalek cu 3 1/2 p, urmat de Razuvayev. Sosonko și Makarevici cu câte 2 1/2 p. Florin Gheorghiu, care în runda 4 a fost remizat cu Makarevici, ocupă

sferturi: Koch-Borg 6—2, 6—3; Orantes-Proisy 7—5, 6—1; Higuera-Gisbert 6—2, 6—3; în semifinale: Orantes-Barruzziti 6—1, 7—6 și Higuera-Koch 4—6, 6—3, 6—1; în finală: Orantes-Higuera 6—0, 6—3. În finala de dublu: Borg, Bengtson-Orantes, Gisbert 7—6, 7—5. ● La Gstaad: în sferturi, Vilas-Pilici 6—2, 8—9, 7—5; Meiler-Lara 4—6, 6—0, 10—8; Rosewall-Borwialk 7—5, 6—4; Velasco-Molina 6—0, 6—1; în semifinale: Rosewall-Velasco 9—7, 6—0, 6—2 și Meiler-Vilas 6—3, 6—4, 4—6, 6—4. ● La Kitzbühel, în semifinale, Kodes-Dinner 6—1, 6—2 și Panatta-Fibak 6—0, 6—4; în finală, Panatta-Kodes 2—6, 6—2, 7—3, 6—4.

● **VOLEI** ● Turneul masculin prelimple „Montreal 1975” a fost cîștigat de Polonia, învingătoare cu 3—0 (15—3, 15—9, 15—8) în finala susținută cu S.U.A. Pentru locurile 3—4: